

# На приходе в Васильевском

№18

август-октябрь 2014 г.

Печатный орган Васильевского храма с. Васильевское Сергиево-Посадского благочиния Московской епархии

## Слово пастыря

# Скажи мне, кто твой друг...

В своей жизни мы стараемся быть весьма разборчивыми. Особенно это касается людей, нас окружающих. Изобретаем различные приемы, чтобы избежать неприятного нам общения. И наоборот, преодолеваем многие препятствия для встречи с теми, кто нам близок. Для нас важнее «качество» наших близких, чем их количество. От неосторожного и неосмотрительного отношения с людьми можно попасть в беду. Бед в нашей жизни хватает! Потому важно, чтобы у нас был хотя бы один, но НАСТОЯЩИЙ ДРУГ, который поддержит, выслушает, поможет перенести любое испытание...

Священное Писание показывает нам примеры того, как совершенно незнакомые люди становятся дорогими и близкими, ближе даже родных. В притче о милосердном самарянине, Господь показывает нам, что ближний для нас тот, кто в трудную минуту проявляет милость к страдающему человеку. И Сам Бог призывает нас к милосердию. Закономерно, что притягательными для нас становятся люди, которые всеми силами стараются исполнять Заветы Христа. И действительно, кто из нас может равнодушно пройти мимо подлинных Любви, Дружбы и Верности, так необходимых сегодня...

Эта история произошла лет пятнадцать назад. Один знакомый мне священник «неправильными» действиями вызвал возмущение многих своих прихожан. Некоторые стали строчить на него кляузы в Епархию. Второй священник того же прихода написал на собрата жалобу и подал на него заявление в районный суд. Разбирательства и судебные тяжбы длились очень долго. Но удивительно всем было то, что провинившийся пастырь никак не оправдывался и никому не объяснял причины своего непонятного поведения. В конце концов, священноначалие «виноватого» наказало примерно и перевело на другой приход. И вот тогда второго священника, написавшего на первого жалобу, внезапно постигла двойная скорбь — от тяжелой болезни оказалась при смерти его маленькая дочь, а сам он был внезапно поражен неизлечимым недугом головного мозга. Через короткое время бывший «жалоб-



щик» пал в ноги к тому, кого недавно безжалостно обвинял, и слезно умолял о прощении и молитве за угасающую дочь. Незлобивый батюшка легко простил обидчика. Но главное, помолился от всего сердца Богу о больном батюшке, о его умирающей дочери. И вот результат — сам заболевший и его дочь вскоре полностью выздоровели!

Это пример истинного милосердия: простивший священник для себя другом избрал Христа. Путь Христа, путь каждого христианина — это тяжелый труд любви и терпения к каждому человеку, даже недругу. Именно их добрые сердца привлекают нас к подобным людям. Не к человеческой справедливости призывают нас такие примеры, а к милосердию.

В церковной ограде можно встретить людей, занимающихся различными ячейками в человеческом обществе, каждого со своими индивидуальными особенностями. Мне как священнику радостно видеть людей по-доброму расположенных к Церкви: искренних, отзывчивых,

деятельных. Доброе желание быть полезным в Церкви подает надежды, что восстанавливаются не только стены храма, но и бессмертные души многих людей. Радостно осознавать свою причастность к этому Живому организму Тела Христова, способного решать задачи практически любой сложности, поддерживать друг друга в трудных ситуациях. Конечно, у каждого из нас довольно и слабых мест, но важно знать, что всегда рядом семья единомышленников. Особенно это чувствуется в доброй атмосфере, в какой проходят не только службы, но и многие совместные мероприятия.

В каждой семье бывают минуты трудные, но они проходят, и мы приобретаем бесценный жизненный опыт, а с ним и новых друзей. Но опыт мудрых подсказывает нам: надо стараться быть весьма собранными и внимательными к себе, чтобы не растерять тех друзей, которых человеку дарует Бог. Посильное, с рассуждением, исполнение заповедей Христа может помочь нам в этой непростой задаче.

Не каждый из нас сможет похвальиться, что есть у него настоящий друг. Но каждый из нас может искать дружбы со Христом, смягчая собственное сердце на живых примерах Любви. И чем ближе мы понудим себя приблизиться ко Христу, тем больше у нас шансов подружиться с людьми достойными звания Христианина.

Настоятель Васильевского храма, священник Сергий Демин

Целебная сила любви

# Давайте жить дружно!

В Неделю чествования преподобного Сергия Радонежского впервые прихожане Васильевского храма устроили праздничный привал возле святого источника рядом с Ярыгино. Как полагается, на природе, с футболом, шашлыками, концертом. Но самое важное — это была первая попытка научиться совместно радоваться.



Да, мы часто выручаем друг друга из беды. Но умеем ли мы разделить друг с другом радость?! Древние мудрецы считали, что приобретение настоящей дружбы равносильно сдаче экзамена на мудрость! Пока это была только попытка. Но, хотя народу на пикнике собралось немало, а к полудню даже стал накрапывать назойливый дождик, присутствовавшим здесь было уютно, тепло и радостно от незримых лучей Любви, в которой как в святом источнике купались и взрослые, и дети ...

С. Дарина

